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Palestinagala Folkets Hus 23/11

Anders Olsson, Palestinagruppen Karlskrona talade.

Talare från Rädda barn Eva-Lena Håkansson



Palestinagala Folkets Hus 23/11

Palestinsk dans Al Bayyara från Ronneby

Huvudtalare Khaled Alnajjar från Freedom Flottilja



Palestinagala Folkets Hus 23/11

Manifestation i Yemen. Talare i Karlskrona: Ashraf Darwish

Musikunderhållning av högsta klass. Mats, Bosse, Anna, Peter och bakom Anna 
trummar Richard.                                                        Alla bilderna från Galan Ulf Hansson



Solidaritet med Palestina
Petter Lindéns (V Karlskrona) tal 

Människovärde, det är det ordet 
som kommer till mig när jag tän-
ker på det som pågår i Gaza.  
Bristen på människovärde. Det 
är lätt att rabbla siffror när vi 
pratar om konflikter. Så mycket 
infrastruktur förstörd, så många 
raserade hem, så många i brist på 
mat, så många döda. Men mänsk-
ligt lidande går inte att mäta med 
siffror. För oavsett hur många 
familjemedlemmar, vänner och 
bekanta som dött, så befinner 
sig alla civila i Gaza på botten av 
mänskligheten. De är dränerade 
på mänsklighet. Det finns inget 
värde kvar. Det är så långt det har 
gått. Som socialist och medmän-
niska är detta obegripligt.

Under de här två åren har vi alla 
kunnat bevittna ett lidande utan 
dess like i modern tid. Tyvärr har 
vi haft en omvärld som inte velat 
agera. Här i Sverige har vi inte 
bara haft en regering som har 
varit pinsamt passiv i sin brist på 
kritik av Israels agerande, utan 
en bred koalition över partigrän-
serna som tyvärr i många fall valt 
tystnad före handling. Man har 
låtit rädsla styra. Rädsla för san-
ningen av vad som faktiskt sker. 
Rädsla för vad mänskligheten är 
kapabel att utföra. Rädsla för att 
erkänna vår egen skuld. 

För vi i västvärlden bär en stor 
skuld. För detta folkmordet är ett 
resultat av europeisk kolonialism 
och imperialism. De som säger 
att kriget började 7 oktober är 
historielösa, de vet inte vad de 
talar om. Det var det brittiska  
imperiet som ockuperade en  
region där människor hade levt 
sida vid sida, oavsett etnicitet 
och religion. Det var europeisk 
kolonialpolitik som skapade den 
här konflikten under tidigt 1900-
tal. Söndra och härska var mottot. 
Det var europeer som sparkade 
ut palestinier från sina hem. Och 
det är det arvet som vi möts av 
nu. Vår egen skuld. 

Det är därför som vi i Vänster- 
partiet har följt och stått   med i 
kampen mot kolonialism och för 
allas rätt till människovärde. 

Tack alla som inte låter rädslan 
styra!



Kunskapsnämnden 27/11
Dagens sammanträde flöt på 
utan större dramatik. Fokus låg 
på informationsärenden samt ett 
antal medborgarförslag – faktiskt 
från 2017 – som av oklar anled-
ning hade ramlat mellan stolarna. 
Samtliga ansågs besvarade; det 
de efterfrågade har redan ge-
nomförts av helt andra skäl.

Ett större ärende handlade om 
nya riktlinjer för beslut rörande 
elevers behov av anpassad skola. 
Förvaltningens handläggare pre-
senterade tydliga och välgrunda-
de riktlinjer – vi i Vänsterpartiet 
tyckte de var utmärkta, detsam-
ma gällde Centerpartiet. Resten 
av nämnden ville dock ”konkreti-
sera ytterligare”, vilket ledde till 
återremiss. Vänsterpartiets håll-
ning är glasklar: det är orimligt att 
politiker ska sitta och fatta dessa 
beslut månad efter månad när 
förvaltningen besitter kompeten-
sen.

På den ekonomiska fronten ser 
förvaltningen, efter neddragning-
ar i personal och skolnedlägg-
ningar, ut att landa på ett över-
skott på cirka 15 miljoner.
Vid förra sammanträdet yrkade 
oppositionen på att dåvarande 
13-miljonersöverskott skulle av-
sättas för att stärka grundsko-
lans arbete med läsförståelse och 
matematik. Karlskronaalliansen 
röstade då emot med motivering-

en att “förvaltningen nog vet bäst 
själva”.

Idag hade samma majoritet up-
penbarligen hittat fram till insik-
ten att förvaltningen faktiskt är 
politiskt styrd. Samtidigt som 
oppositionen yrkade på att avsät-
ta 12 miljoner till samma ändamål, 
lade Karlskronaalliansen fram ett 
eget yrkande på att avsätta 7 mil-
joner – motsvarande nämndens 
reserv. Detta bifölls. Oppositionen 
reserverade sig, som sig bör, res-
pektfullt.

Vi fick också en mycket intres-
sant dragning om nya riktlinjer 
för AI i skolan. Förvaltningen fö-
reslår att generativ AI ska kunna 
användas som ett stöd i under-
visning och elevers inlärning – en 
linje Vänsterpartiet helt ställer sig 
bakom. Vi hade dessutom väckt 
ett initiativärende i frågan, som 
bordlades till nästa möte.

Tjänst-
görande 
socialist: 
J. MALM-
STRÖM



Budget 2026 Fullmäktige 20/11 2025

Budgeten för Karlskrona för år 
2026 togs i Fullmäktige den 20 
november 2026. Det är sent. Om 
en dryg månad ska den kommu-
nala organisationen ställa om sig.

Inte oväntat blev det höger- 
alliansens budget som röstades 
igenom.

Vänsterpartiets budget försvara-
des av Henrik Holmqvist, Bengt 
Larsén, Ulf Hansson och Thomas 
Lindman. Här presenteras en del 
av deras anföranden dels för bud-
geten totalt och dels budget för 
enskilda nämnder och företag.

Enkelt uttryckt: Bra jobbat, om än 
i motvind, av dessa gubbar.

Bengt, Ulf, Thomas och selfiemaker Henrik



Henriks inledningsanförande del 1
Det finns något vackert i att en 
kommun fungerar. Där bussen 
går som den ska en kall november- 
morgon, där barnen möts av trygga 
vuxna i skolan, när under- 
sköterskan tänder lampan hos 
den som inte längre själv orkar 
resa sig. 

Allt det här sker tack vare 
människor, arbetande människor, 
som varje dag bär Karlskrona på 
sina axlar. Utan dem stannar allt. 
Och det är för dem som vi driver 
politik. För de som går upp tidigt, 
som håller ihop vardagen, som 
gör sitt jobb fast schemat är för 
tajt och lönen är för låg. 

Politik handlar inte om förvalt-
ning, det handlar om människo-
värde, om att bygga ett samhälle 
som håller även när marknaden 
inte gör det. Här idag pratas det 
mycket om tillväxt och konkurrens- 
kraft, faktorer som vi inte ska 
eller kan bortse ifrån men vi vill 
ändå prata om rättvisa, trygghet 
och framtidstro. 

För en stad växer inte av bygg-
kranar utan av människor som 
känner stolthet över sitt arbete 
och som vet att samhället står på 
deras sida.

När vi i Vänsterpartiet presen-
terar vårt förslag till budget för 

2026, gör vi det med samma 
övertygelse som alltid, att välfär-
den, jämlikheten och mänskan 
ska stå i centrum, inte överskott 
och besparingar. 

Vi vill bygga ett Karlskrona som 
håller ihop, där undersköterskor, 
lärare och vårdpersonal får rätt 
förutsättningar. Där kultur och 
gemenskap får blomstra och där 
kommunen tar ansvar för klimat  
och framtid. 

Vi prioriterar välfärd, kultur och 
utbildning. Vi vill att barn ska 
mötas av trygga vuxna i skolor 
som inte förfaller. Därför lägger vi 
pengar på att renovera Rödebys-
kolan. Vi vill införa kostnadsfri 
frukost i grundskolan. Ingen elev 
ska börja dagen hungrig. 

Ge lärarna mer tid och utveckling 
genom sänkt undervisningstid 
och vidareutbildning inom AI. 

Vi vet att kultur är livsluft därför 
vill vi bygga ett nytt kulturhus, en 
mötesplats för alla generationer. 
För barn och unga vill vi skapa 
rörelse och glädje med en konst-
frusen isbana och där till gratis 
bussar under loven. Vi satsar på 
personalen, välfärdens ryggrad, 
genom ett försöksprojekt med 
30 timmars arbetsvecka inom 
äldreomsorgen. 



Henriks inledningsanförande del 2
Vi vill att skolpersonalen ska  
erbjudas vaccin mot säsongs- 
influensa, en liten investering 
som gör skillnad.

När vi pratar om solidaritet så 
menar vi det. Vi föreslår att  
2 miljoner kronor av de politiska 
arvodena går oavkortat till kvinno- 
jouren, för trygghet, rättvisa och 
värdighet. 

Vi visar att det går att prioritera 
välfärden och ändå ta ansvar för 
ekonomin. Det handlar bara inte 
om pengar, det handlar även om 
vilja. 

Politik handlar om vilka vi väljer 
att stå på samma sida som. Vi 
står med vårdbiträdet som går 
till jobbet innan gryningen, med 
läraren som sitter kvar efter ar-
betstid, med den ensamstående 
föräldern som försöker att få allt 
att gå ihop. Det är deras Karlskro-
na vi kämpar för, ett Karlskrona 
som håller ihop, där trygghet, kul-
tur och gemenskap är rättigheter 
och inte lyx. 

Vi tror på en politik som ser läng-
re än till nästa bokslut. En politik 
som vågar drömma men också 
leverera. En politik som inte nöjer 
sig att förvalta utan som vill för-
ändra. För framtiden byggs inte 
med marknadslogik utan med 
mänskohjärtan, inte med ned-

skärningar utan med tillit, inte 
genom stängda dörrar utan 
genom att öppna dem för fler, för 
alla. 

Vi i Vänsterpartiet tar ansvar för 
hela Karlskrona, för barnen som 
ska ha en bra start i livet till äldre 
som förtjänar trygg omsorg, till 
personalen som ska orka hela 
vägen till pension. Vi har viljan 
och vi har idéerna, vi har männ-
iskorna som tror på något större 
än sig själva. Våra prioriteringar 
är självklara, vi står upp för jäm-
likheten, vi står upp för välfärden 
och vi står upp för Karlskrona 
tillsammans. 

Därför yrkar jag bifall till Vänster-
partiets förslag till budget.



Äldrenämnden
Henrik var uppe och lyfte att vi 
lever allt längre och det är en av 
vårt samhälles största framgång-
ar men en längre livstid måste 
också innebära ett bättre liv hela 
vägen. 

Det är viktigt att varje äldre 
människa ska kunna leva sitt liv 
med värdighet och trygghet i 
gemenskap. En hållbar äldre- 
omsorg bygger på en enda sak, 
människor. På personalen som 
varje dag gör det där lilla extra, 
som håller en hand, som lyssnar, 
som ser människan bakom vård-
behoven. Därför vill vi satsa på de 
som bär äldreomsorgen, när de 
mår bra mår även omsorgen bra. 

Vi ser höga sjukskrivningstal 
bland personalen och det är en 
varningssignal. Vi vill möta det 
med satsningar på hälsa, arbets-
miljö och vidareutbildning. Alla 
som arbetar inom äldreomsorgen 
ska ha rätt till kontinuerlig utbild-
ning inom geriatrik och demens-
vård så att kunskapen växer i takt 
med behoven.

Vi vill också införa ett försök med 
30 timmars arbetsvecka med 
bibehållen lön, inte för att jobba 
mindre utan för att orka längre.  
För att fler ska kunna arbeta i 
ett helt yrkesliv utan att slitas 
ut. Det är en investering i både 
människor och kvalitet. 

Äldreomsorgen handlar också 
om livet i vardagen som att skapa 
glädje, rörelse och gemenskap. Vi 
vill satsa på fler aktiviteter som 
styrker både fysisk och psykisk 
hälsa, promenader, musik, kultur, 
träning, möten mellan människor. 
Det är där livskvaliteten finns. 

Vi vill också att Karlskrona kom-
mun samarbetar mer med civil-
samhället och frivillige organi-
sationer för att bygga nätverk 
och gemenskap kring våra äldre. 
Ingen ska känna sig ensam i vår 
kommun. 

Äldreomsorgen är en del av väl-
färdens kärna och det är där 
Karlskrona visar vilka vi är. Om 
hur vi tar hand om de människor 
som en gång byggt upp det vi 
i dag tar för givet. Vi kan ha en 
hållbar budget och samtidigt 
visa omtanke för vi vet att varje 
satsning på personal, kvalitet och 
gemenskap är en satsning på ett 
mänskligare samhälle.



Miljö- och Samhällsbyggnadsnämnden
Bengt började med att berömma 
den duktiga personalen i förvalt-
ningen. 

Det byggs mycket ute på Verkö 
och företagen expanderar. 

Man detaljplanerar nu för att i 
princip inte kunna ha järnvägs- 
trafik ut till Verkö. Det kommer 
att innebära naturligtvis att last-
bilstrafiken kommer att öka. 

Något måste göras på trafiksi-
dan. Vad ska alliansen göra?  
Ska det bli en Bengtsaled som 
stänger in Lyckeby mellan E22 
och havet eller tänker man sig 
en tunnel? Eller tänker man för-
stärka den nuvarande leden 
och bygga ut den? Bengt skulle 
gärna vilja att man tittade på de 
tre olika alternativen och jämför 
dem.

Alliansen har också skrivit att 
man ska skydda och bevara den 

biologiska mångfalden men man 
drar ju ner på resurserna på för-
valtningen. Vi har bara en kom-
munekolog. Vi föreslår att man 
anställer en kommunbiolog till 
med en marininriktning. 

Vi är en marinstad och vi satsar 
på Blue Science Park, vi tycker 
det är rimligt att vi följer utveck-
lingen i havet och vet var som 
händer och kan föra dialog med 
de företag och försvaret som på-
verkar havet. 

Bengt tycker också att man på 
nämnden redovisar vad som 
händer när det gäller djur- och 
växtarters utveckling i kommu-
nen och de biotoper som är en 
förutsättning för kommunen. 

Det finns ett nationellt mål om 
biologisk mångfald men vi tar 
inte i den frågan, där behöver vi 
en utveckling.

Berättar Jens Henningsson



Öppet styrelsemöte
3 december

Text i materialet kan vara gjord med stöd av AI

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

